

美丽的天山草原

小记者 景行小学总部六年级(10)班 李敏睿 指导老师：廖小燕

草原，这片广袤无垠的绿色海洋，总是让我心驰神往。暑假里，我和爸爸妈妈去新疆旅游，看到了真正的大草原！

那里的天空，比别处的更加湛蓝，更加明净。空气中弥漫着清新的气息，眼前的景色仿佛一首诗、一幅画，使我总想作诗一首，表达我心情的愉悦。

草原一碧千里，蓝天下的景象美如仙境。雪山四面环绕，天山连绵起伏，在阳光的映照下闪闪发光。雪山间的云影就像是白色缎子绣上了几朵银

灰色的花。雪山之下是一片广袤的大草原，像一块巨大的绿色绒毯，一直铺展到天边。微风吹过，草儿轻轻摆动，仿佛在和微风跳舞。

我们沿着小路缓缓前行，耳边传来潺潺的流水声。清澈的河流如一条蓝色的丝带穿过草原，水中倒映着天空的白云，美得如梦如幻。河岸边，五颜六色的小花和青翠的小草簇拥在一起，其中紫色的薰衣草散发出淡淡的香气。远处山坡上成群的绵羊宛如绿毯上的白色小花，

为草原增添了一份独特的浪漫气息。

草原上，成群的马匹在悠闲地吃着草。马匹高大健硕，我和爸爸妈妈每人都骑上了一匹马。妈妈有些害怕，不时发出惊呼声。爸爸骑过很多次了，所以一点也不害怕，还让马儿奔跑起来。我刚坐在马匹上，心怦怦直跳，生怕一不小心掉下去，好在有工作人员在前面帮我牵着马，我慢慢放下心来，开始享受骑马的乐趣。路上，我们还看见了

它们一溜烟就跑进洞里了，妈妈都没来得及用手机拍下它们可爱的模样。

傍晚，我们品尝了当地的美食——手抓饭，香气弥漫在空气中，让人回味无穷。新疆奶茶有着特殊的咸味，十分可口，茶香四溢，美味无比。

如诗如画的天山草原真是太美了！这里的雪山、河流、小花、小草、马匹、牛羊都让我深深地陶醉，这里的每一处风景都成为我心中宝贵的纪念品，我将永远珍藏这段美好的回忆。

多功能衣服

小记者 岩村路小学2021级(4)班 唐芷萱

我的脑海里总是充满了奇思妙想。最近，我突发奇想，想要设计一件多功能衣服，如果我能把它发明出来，那该有多方便呀！

首先，这件衣服可以根据天气来调节温度。夏天的时候，气温很高，这件衣服就会变得又薄又透气，让我们感到无尽的凉爽与舒适；冬天的时候，气温很低，这件衣服就会自动加棉，穿上它就像穿上了羽绒服一般，既保暖又防风。这样一来，我们就不用担心天气变化，也不用特意去商场买换季衣服了。一件衣服就搞定四季，简直是懒人福音呀！

还有，这件衣服采用了纳米设计，可以防水防污。下雨天，雨水顺着衣服滑落到地上，再也不怕衣服被弄湿了。吃饭时，如果油溅

到衣服上，只要用纸轻轻一擦就干净了，多方便呀！

这时就会有人问，这件衣服不能变色变形，颜色太普通，样式也很单一，好像也不是很好。别急，接下来我就要解决这个问题。

如果你觉得衣服颜色太单一，只需轻轻一按袖子上的按钮，它就会随着你的心情变化来变换不同的颜色。哦，对！还有样式，衣服的样式会根据场合自动变化。比如，你去参加舞会，这件衣服就会变成华丽的礼服；你去运动，这件衣服就会变成舒适的运动装。怎么样？这不就轻轻松松解决你们的需求了！

虽然这件衣服只是我的想象，但我相信，总有一天我的设计会成为现实，为人们带来更多惊喜和便利。

探索家乡之美

小记者 智美小学五年级(2)班 卢榕玥
指导老师：袁代雪

我的家乡——柳州，美丽的洋紫荆装点着这片土地，也承载着我深厚的情感。

在柳州工业博物馆暖黄色的灯光下，展柜被照亮，映照出一张张老照片、一个个老物件，它们都是柳州过往岁月的记录者。

博物馆里陈列着老式的洗衣机、电冰箱、电风扇……尤其是那些古朴典雅的时钟，金属钟摆在木头钟盒里摇摆，跳动的指针诉说着时光的流逝。柳产汽车深受广大人民喜爱，工业的发展让人们的生活越来越便利。

如今的柳州向我们展现出一幅美丽的景象：柳江宛如一条碧绿的绸带，江边的柳树在清爽的微风中轻盈摇曳，盛放的洋紫荆在枝头飞舞。

柳州的美在于坚持。我们用实际行动将家乡打造成为一座山清水秀的城市、一个令人向往的美好家园。



绘非遗脸谱

(陈金水 摄)

我是一株小草

小记者 东环路小学2020级(4)班 杨梓凌

春天，冰雪消融，万物复苏。一阵阵和煦的春风温柔地唤醒了我，我睁眼一看，呀，我是一株小草，生长在小山坡上。

清晨，我同晨风一道迎接光明；傍晚，我又与群鸟一起为光明送行。我闻着花儿馥郁的清香，饮着朝露酿成的琼浆，听着小鸟的鸣啭、歌唱，舒服又自在。

有一天傍晚，我正准备入睡，身旁的花姐姐突然对我说：“小草妹妹，你怎么永远那么朴素呢？不像我，拥有多彩的衣裳，也不像大树，拥有高大挺拔的身子。你细细小小的，好像风一吹就会倒。”

听了花姐姐的话，我的心里很难过。她说得对，我确实平平无奇。

“轰隆——”突然，一声春雷响起。我一抬头，豆大的雨珠连

连砸在我的身上。“好痛啊！”倾盆大雨好似要把我折断，呼啸的风像是要将我连根拔起。

我紧贴着地面，根系紧紧抓住土壤，不敢有丝毫松懈。因为我清楚，只要一松手，等待我的只有被狂风卷走的结局。不知过了多久，我的全身早已僵硬，意识逐渐模糊，心底只剩一个念头：坚持下去，活下去！

这场暴雨下了一整夜。当熟悉的阳光再次洒在身上时，我的眼角泛起了泪花。再看看四周，花儿们经历了暴雨的摧残，大部分都凋谢了，花瓣被埋进了泥土里。

这一刻，我终于明白，虽然我如此渺小，没有花的娇艳，也没有树的高大，可我有顽强的生命力；虽然我平平无奇，默默无闻，但我拥有与风雨对抗的勇气。

时间的答案

小记者 潭中路第二小学五年级(4)班 张晋睿 指导老师：韦礼娟

太阳日复一日地升起，光亮照在树上。树叶蔫蔫地耷拉着，连枝干也没有了以往的生命力，无精打采的。朝阳和落日就这样重复交替着。每天皆是一样的教学楼、一样的贴花，连我常走的台阶、进出的教室也是一样的。

我对这种情景感到迷茫：昔日伴随我的阳光去哪儿了？感觉自己好似被困在满是水泥砖瓦的混沌当中，很久没有见过湛蓝的晴空了。

老师走进教室，说道：“什么情况？一大早就迷迷糊糊的！全体起

立，楼下集合！给你们看一下少年应有的样子！”老师带我们来到了学校围墙旁边，在那里，我们看到了一根深深扎根在地里、枝叶繁茂又翠绿的藤——它很高，甚至高到遮住了一角天空。

骄阳下，蓦然间，藤仿佛伸长了手臂，像一个活力四射的少年般向着阳光生长，地上也出现了一个个深深浅浅的“脚印”。厚实的枝干间，旺盛的生命力扑面而来。

让我震撼的是，藤能长得如此之高。它仿佛在向全世界证明，每种生命都能靠着自己的努力悄无

声息地生长。

老师拿出手机，笑着拍了拍陷入沉思的我，将手机移到我面前：“看看，这是你一年级时在这里拍的照片！”那时，我还长得矮矮小小的，而藤也才刚刚从墙缝中长出细细的茎来。

老师说道：“看看你，可没有这根藤能‘长’，你要加油啊！”沙土并不能挡住任何一个生命，从一根茎到叶子繁茂的藤。我们忘了藤，可它却没有忘记时间。它在不起眼的角落里，日复一日、年复一年地拼命生长着，直到为自己的旅程画

上圆满的句号。那一刻我知道了，时间就是成长的精彩旅程。

秋风乍起，但对于藤来说，这个世界仿佛只有春天。它恣意地接受着风的倾诉、雨的呢喃。只要一有生机，藤就从未停止努力生长，从来没有放弃过向上攀爬。时间流过岁月的大海，一直奔腾不息，待到微风拂过肩膀之时，它终于知道自己成功了。

我想对藤说：我读懂了你。人人都只看到你的表象，可我却从你身上认识到了时间的答案。我要向你学习！